

Oponentský posudek bakalářské práce

vypracovala PhDr. Natálie Reichlová

Název práce: Když člověk neřeší problém globalizace...

Autorka: Denisa Poláčková

Akademický rok: 2005/2006


Bakalářská práce Denisy Poláčkové je velice netradiční a značně se liší od většiny ostatních prací na IES. Autorka se zabývá problémem globalizace viděným z mnoha různých úhlů pohledu. Z práce je patrné, že téma autorku zajímá a citově se angažuje i ve výkladu této problematiky, v její práci najdeme termíny jako pokora, láska, víra, dary Země, pocit prázdnoty, chladu... Autorka v práci dává zcela jasně najevo, jaký je její osobní vztah k problémům globalizace, chudoby, znečišťování životního prostředí atd.

U studentky IES poněkud překvapuje negativní vidění zisku a volného pohybu kapitálu (str.23). Také termín kreativní ekonomika (str.25) dávaný do kontrastu s ekonomikou znalostní je sporný. Jedním ze znaků kreativity je schopnost elaborace a schopnost realisticky zhodnotit nové nápady, což je nezbytně podmíněno znalostí.

Celá práce je velice čtivá, autorka zpracovala velké množství podkladů a na práci je vidět čas, který nad ní strávila. Práce má ale jednu velkou a nepřehlédnutelnou slabinu, pokud má být ohodnocena jako bakalářská práce na IES. Autorka jako by vůbec nevyužila metody, postupy a znalosti získané během studia na IES. K problematice se nepostavila z pohledu ekonomy, ale z pohledu člověka, který v současném globalizujícím se světě žije. To samo o sobě není vůbec nic nevhodného, přesto u bakalářské práce bych očekávala, že se v ní zhodnotí znalosti a dovednosti nabyté v prvních letech studia. V práci je celá řada míst, kde by autorka mohla svá tvrzení konfrontovat s ekonomickými argumenty, přesto tak nečiní (str.50, „pojišťovny jsou vyvedeny z míry stále vyššími fakturami za hurikány, požáry, krupobití...“ skutečně pojišťovny jen pasivně sledují vyšší výskyt těchto jevů a klesající zisky???)

Protože se jedná o práci bakalářskou, doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou DOBŘE.

V Praze dne 15.6.2006



PhDr. Natálie Reichlová